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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4921/27-5-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, για
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ,     για τις ζημιές που προκλήθηκαν
στην ΠΕ Πέλλας  σε δενδρώδεις καλλιέργειες (πυρηνόκαρπα)  εξαιτίας της χαλαζόπτωσης της 22ας

Μαΐου  έγιναν 10 αναγγελίες και υποβλήθηκαν  64 δηλώσεις   ζημιάς. 
Αντίστοιχα, για τις ζημιές από βροχοπτώσεις Απριλίου και  Μαΐου κυρίως σε κεράσια έγιναν 157
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 4.367 δηλώσεις ζημιάς. 
Οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛΓΑ  έχουν ήδη ξεκινήσει τις εκτιμήσεις. Μετά την ολοκλήρωσή
τους, θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής
των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά  ενήμερους  δικαιούχους  παραγωγούς,  μετά  και  τους
απαιτούμενους διασταυρωτικούς ελέγχους. 
Οι  αποζημιώσεις  θα  καταβληθούν  στο  100  %  της  υπολογιζόμενης  αξίας  τους,  βάσει  του
πορίσματος. Το μη αποζημιώσιμο ποσοστό της ζημιάς αποτελεί τη λεγόμενη απαλλαγή, εγγενές
χαρακτηριστικό όλων των ασφαλιστικών συστημάτων. 
Αναφορικά  με  τον  εκσυγχρονισμό  του  Κανονισμού  Ασφάλισης  του  ΕΛΓΑ,  αποτελεί  εξ  αρχής
πρωταρχικό  στόχο  των  Κυβερνήσεών  μας  και  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥπΑΑΤ  η  συνολική
αναμόρφωση  του  γεωργοασφαλστικού  συστήματος  και  η   νομοθέτηση  ενός  νέου,
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ που θα ανταποκρίνεται  περισσότερο
στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται,
με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες.
Οι μελέτες που πραγματοποιήθηκαν προς το σκοπό αυτό, περιλαμβάνουν την αξιολόγηση νέων
κινδύνων, νέων μορφών ασφάλισης και της δυνατότητας αξιοποίησης των διαθέσιμων από την
νέα  ΚΑΠ  εργαλείων  διαχείρισης  κινδύνων  (Καν.  2021/2115,  άρθρο  76),  νέους  τρόπους
υπολογισμού των ασφαλίστρων  αλλά και  την οργανωσιακή  και  τεχνολογική  αναμόρφωση  του
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Επί  αυτών  σχεδιάζεται  ένας  εκσυγχρονισμένος,  δομικά  και  επιχειρησιακά,   ΕΛΓΑ,  πάντα  με
γνώμονα την οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Ήδη ολοκληρώθηκε η πρώτη δημόσια διαβούλευση για το νέο νομοθετικό πλαίσιο και εντός του
επόμενου διαστήματος θα κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο προς ψήφιση στη Βουλή. 
Τέλος,  και  σε  ό,τι  αφορά  στην  χρηματοδότηση  του  ΕΛΓΑ,  κατά  τη  διακυβέρνηση  της  Νέας
Δημοκρατίας έχει ενισχυθεί η ρευστότητα του Οργανισμού με 700 εκ € ως τώρα από τον κρατικό
προϋπολογισμό.  Γεγονός  που  αποτελεί  μία  πρωτοβουλία  των  Κυβερνήσεών  μας  και  που
κατέστησε εφικτή την εξόφληση των αποζημιώσεων: 

 σε μία μόνο δόση εφάπαξ σε αντίθεση με την προηγούμενη πρακτική των δόσεων (70-20-
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 την καταβολή των αποζημιώσεων σε πολύ συντομότερο διάστημα,  ακόμη και  την ίδια
χρονιά που συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο, σε αντίθεση με την προηγούμενη περίοδο που η
εξόφληση γινόταν ως και 17 μήνες μετά. 

Για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  εν  λόγω  Ερώτηση  και  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  του
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση
στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)                             
   Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
3.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
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